
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE TIL TIL 

SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 
 
SE LEVANTA ACTA  DE  SESION  ORDINARIA  DEL  HONORABLE  CONCEJO 

MUNICIPAL DE TIL TIL, REALIZADA CON FECHA 03 DE JULIO DEL AÑO 

2014, A LA HORA INDICADA EN CITACION 09:00 HORAS. 

 

LA SESION ES PRESIDIDA POR EL SEÑOR ALCALDE, DON NELSON ORELLANA 

URZUA Y SE ENCUENTRAN PRESENTES EN ESTA LOS SEÑORES CONCEJALES, 

DOÑA EVA ABURTO GAJARDO, DOÑA MARINA ALMANZAR ALLENDES, DON 

FERMÍN ASTORGA HIDALGO, DON CORNELIO BÁEZ ARÍAS, DOÑA BERTA 

BUGUEÑO LIZAMA Y DOÑA BÁRBARA GONZALEZ ZUÑIGA 

 

 

SR. ALCALDE: SALUDA A LOS SEÑORES CONCEJALES, FUNCIONARIOS 

MUNICIPALES Y PÚBLICO PRESENTE. 

 

PRIMER  PUNTO  DE  LA  TABLA.  ENTREGA    DE  ACTA  DE  FECHA 05 DE JUNIO, 

12 DE JUNIO Y  19 DE JUNIO DE 2014 A LAS 09:00 HRS. 

 

SE SOMETE A VOTACION PARA APROBAR ACTA DEL 19 DE JUNIO DE 2014. 

 

SRA. ABURTO: APRUEBA. OBSERVANDO QUE ELLA MANIFESTO QUE SI SE 

ENCUENTRA DE ACUERDO EN QUE SEAN POSTULADOS EN OTRO SECTOR. 

SRA. ALMANZAR: APRUEBA. 

SR. ASTORGA: SE ABTIENE. 

SR. BAEZ: APRUEBA. 

SRA BUGUEÑO: APRUEBA. 

SRA. GONZALEZ: APRUEBA.  

 

SE APRUEBA EL ACTA DEL 19 DE JUNIO Y QUEDA PENDIENTE LA 

APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE FECHA 05 DE JUNIO 2014, Y 12 DE 

JUNIO DE 2014. 

                                                                   

 

 



SEGUNDO PUNTO EN TABLA: ACTUALIZACION DE VALORES DE COSTOS DE 

OPERACIONALES Y MANTENIEMIENTO PARA CENTRO CULTURAL PARA LA COMUNA 

DE TILTIL. EXPONE SECRETARIA MUNICIPAL. 

 

SRTA. PARRA.: HACE PRESENTE QUE SE LES ENVÍO UN DOCUMENTO EN EL 

QUE  SE LES INFORMA ACERCA DEL  PROYECTO DE CONSTRUCCION DE UN 

CENTRO CULTURAL PARA LA COMUNA, EL QUE SE ADJUDICO ESTE MUNICIPIO 

HACE ALGUNOS AÑOS ATRÁS. LES INFORMA A LOS SEÑORES CONCEJALES QUE 

EN EL AÑO 2007 EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO QUE LA MUNICIPALIDAD 

ASUMIERA, UNA VEZ QUE EL CENTRO CULTURAL ESTUVIERA  CONSTRUIDO, 

LOS COSTOS OPERACIONALES Y DE MANTENCION DE ESTE, ASI COMO LUZ, 

AGUA, TELÉFONOS ETC. COMO YA HAN PASADO BASTANTES AÑOS DE TOMADO 

ESE ACUERDO (2007), ES NECESARIO ACTUALIZAR LOS MONTOS, Y EMITIR 

NUEVAMENTE  ESTE CERTIFICADO PARA SER PRESENTADO EN EL GOBIERNO 

REGIONAL, SE TRATA DE UN TRAMITE ABSOLUTAMENTE ADMINISTRATIVO, Y 

NECESARIO PARA QUE SEAN TRANFERIDOS ESTOS FONDOS.  

 

SRA. ABURTO: CONSULTA SI SE HIZO LA RECTIFICACIÓN O EL NUEVO 

CALCULO DE LOS MONTOS QUE SE DEBEN APROBAR.  

 

SR. ALCALDE: SI SE REALIZARON, EQUIVALEN A $ 66.000.000.- ANUALES. 

 

SE SOMETE A VOTACIÓN LA ACTUALIZACION DE VALORES DE COSTOS 

OPERACIONALES PARA CENTRO CULTURAL DE LA COMUNA DE TIL TIL. 

 

VOTACIÓN 

SRA. ABURTO: APRUEBA 

SRA. ALMANZAR: APRUEBA. 

SR. ASTORGA: APRUEBA. 

SR. BAEZ: APRUEBA. 

SRA. BUGUEÑO: APRUEBA. 

SRA. GONZALEZ: APRUEBA. 

SR. ALCALDE: APRUEBA. 

SE APRUEBA LA ACTUALIZACION DE VALORES DE COSTOS DE OPERACIONES 

PARA CENTRO CULTURAL DE LA COMUNA DE TILTIL.  

 

 



TERCER PUNTO EN TABLA: VOTACION DE COMPRA DE CAMIONETA ALCALDICIA. 

CERTIFICA DISPONIBILIDAD PRESUPUESTARIA. EXPONE SECRETARIA COMUNAL 

DE PLANIFICACION. 

 

SR. ALCALDE: INDICA QUE ESTE PUNTO YA SE HABÍA REVISADO EN SESION 

SIN HABERSE VOTADO.  INFORMA QUE PARA LA COMPRA DE ESTA CAMIONETA,  

EXISTE UN CERTIFICADO DE DISPONIBILIDAD PRESUPUESTARIA EVACUADO 

POR PARTE  DEL SR. LUIS CAIMANQUE, LA QUE EQUIVALE  A UN MONTO DE 

$ 22.000.000 DE PESOS,  AUN ASI DEBE TENERSE EN CUENTA QUE EL  

VALOR FINAL NO  SUPERA LOS $ 16.000.000  DE PESOS MÁS IVA.  

 

SE SOMETE A VOTACIÓN LA COMPRA DE CAMIONETA ALCALDICIA. 

 

VOTACIÓN 

SRA. ABURTO: APRUEBA. 

SRA. ALMANZAR: APRUEBA. 

SR. ASTORGA: APRUEBA. 

SR. BAEZ: APRUEBA. 

SRA. BUGUEÑO: APRUEBA. 

SRA. GONZALEZ: APRUEBA. 

SR. ALCALDE: APRUEBA. 

 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD LA COMPRA DE CAMIONETA ALCALDICIA, 

NO OBSTANTE PRESENTACION DE INFORME FINAL AL MOMENTO DE LA 

ADQUISICION. 

 

 

CUARTO PUNTO EN TABLA: EVALUACION DE LA PETICION DE RECURSOS VIA 

SUBVENCION DE LIGA DE FUTBOL DE TIL TIL.  

 

EXPONE ASESOR JURIDICO, SR. HANS ORTIZ SOTO. 

 

SR. ORTIZ: INFORMA QUE LA LIGA DE FUTBOL DE TIL TIL REALIZO UNA 

SOLICITUD EN LA CUAL PIDEN AL MUNICIPIO UN APORTE A MODO DE 

SUBVENCION, PARA COSTEAR LOS ARBITRAJES Y LOS VIAJES QUE  REALIZAN 

LOS EQUIPOS DE FUTBOL QUE PARTICIPAN EN LA LIGA. 

 



SEÑALA QUE EL PROBLEMA QUE SE PRESENTA ES QUE ANTERIORMENTE SE LES 

ENTREGO  UNA SUBVENCIÓN POR PARTE DEL MUNICIPIO, Y ESTOS NO LA 

RINDIERON OPORTUNAMENTE, Y CUANDO ELLOS ENTREGARON LA RENDICIÓN SE 

DETECTARON  IRREGULARIDADES EN LAS FIRMAS DE ALGUNOS DOCUMENTOS. 

RESPECTO DE ESTE TEMA MUNICIPIO NO PUEDE LEGALMENTE ENTREGARLES  

OTRA SUBVENCIÓN. LA PETICION NO ESTA PRESENTADA A TIEMPO, NO 

EXISTE UN PROGRAMA QUE JUSTIFIQUE COMO ADMINISTRARAN Y EN QUE 

GASTARAN LOS DINEROS SOLICITADOS. PLANTEA QUE SE ENCONTRO UNA 

FORMULA CON LA QUE SE PUEDE  PROVEER  LOS RECURSOS QUE SE 

NECESITAN POR INTERMEDIO DE LA REALIZACION DE UN PROGRAMA DE 

DEPORTES, LO QUE SIGNIFICARÍA QUE LUEGO HABRIA  QUE REALIZAR UNA 

MODIFICACIÓN PRESUPUESTARÍA PARA VER DE DONDE SE SACAN ESTOS 

DINEROS. 

 

SR.ALCALDE: EN EL AÑO 2012 FUE APROBADO POR EL CONCEJO UNA 

SUBVENCIÓN DE $ 5.000.000.-  DE PESOS,  UNO DE LOS ARGUMENTOS PARA 

OBTENER ESTE DINERO ES QUE SE REQUERIA  COSTEAR EL TRASLADO DE LOS 

CLUBES A LOS DISTINTOS LUGARES EN QUE DEBIAN JUGAR, ESTA  

RENDICIÓN SE HIZO FUERA DE PLAZO, Y ADEMAS  ALGUNOS DIRIGENTES DE 

ESTA LIGA, Y UNA VEZ QUE ESTA RENDICIÓN YA SE ENCONTRABA 

PRESENTADA EN EL MUNICIPIO MANIFESTARON DUDAS RESPECTO LA 

FIDELIDAD  DE LA RENDICIÓN ENTREGADA LO QUE OCASIONO CIERTOS 

CONFLICTOS ENTRE SUS DIRIGENTES.  

 

SRTA. PARRA.- SEÑALA QUE LO PRIMERO QUE ES IMPORTANTE CONSIDERAR  

QUE EL MONTO DE ESTA SOLICITUD ES DE $ 5.000.000.DE PESOS, EN ESTE 

MOMENTO NO CONTAMOS CON LOS FONDOS NECESARIOS EN EL ITEM PARA ESTE 

FIN, POR CUANTO SE DEBE REALIZAR UNA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARÍA.  

 

HACE PRESENTE QUE SE REALIZARÁ UNA REUNIÓN CON LA SRA. ROCIO 

GONZALEZ ENCARGADA DE DEPORTES PARA VER DE QUE FORMA SE LES PODRIA 

A IR ENTREGANDO ESTOS RECURSOS, Y QUE ESTOS SEAN ADMINISTRADOS POR 

LA MUNICIPALIDAD. 

 

 

 

 



 

SR. ALCALDE: LES INDICA  QUE LO QUE SE SEÑALA ES IMPORTANTE A 

CONSIDERAR, PERO  QUE EL COMO ALCALDE ES PROMOVER EL DEPORTE, Y 

ESO  TÁMBIEN ES DE MAXIMA RELEVANCIA. COMO AUTORIDADES NO DEBEN 

DEJAR CAER EL DEPORTE, TENIENDO PRESENTE LA REALIDAD FINANCIERA DE 

ESTE MUNICIPIO SE DEBE BUSCAR LA FORMA DE APOYAR ESTA LIGA DE 

FUTBOL, NO SE LES PUEDE RESPONDER QUE NO HAY FONDOS, SINO QUE SE 

DEBE BUSCAR LA FORMULA PARA OBTENERLOS, SE ENTIENDE LA POSTURA DE 

FINANZAS Y DE LA SECRETARIA MUNICIPAL, PERO INSISTE EN BUSCAR COMO 

FINANCIAR LO QUE SE ESTA SOLICITANDO. 

 

SRTA. PARRA: ANTERIORMENTE SE LES COMENTO QUE EXISTEN DOS OPCIONES 

PARA PLANTEAR AL CONCEJO, SE BUSCO LA SOLUCIÓN Y LO QUE SE 

SOSTIENE ES QUE LA LIGA DE FUTBOL NO ADMINISTRE  ESTOS RECURSOS, Y 

QUE SEAN ADMINISTRADOS DE FORMA DIRECTA POR LA MUNICIPALIDAD, LO 

QUE TAMBIEN SERIA  UNA FORMA  MANTENER LA TRANSPARENCIA DE LA 

UTILIZACION DE ESTOS DINEROS. 

 

SR. ORTIZ: SOSOTIENE QUE SE DEBE CREAR UN PROGRAMA, EL  QUE DEBE 

SER APROBADO POR EL CONCEJO MUNICIPAL, Y DETERMINAR  COMO SE  VAN 

A ENTREGAR ESTOS RECURSOS. 

 

SRA. ABURTO: CONSULTA QUE POSIBILIDAD EXISTE DE QUE POSTULEN A LOS 

FONDECOS, O SACAR UNA PARTE DE LOS FONDOS ENTREGADOS POR CODELCO 

PARA FINANCIAR EL TOTAL QUE ESTAN SOLICITANDO. 

 

SRA. GONZALEZ: COMPARTE LA POSTURA DE LA SRA. CONCEJALA ABURTO,  

PERO ENTIENDE QUE  NO SE PUEDE ENTREGAR $ 5.000.000.-  DE PESOS SI 

EN LA ANTERIOR ENTREGA DE FONDOS  ESTOS  NO FUERON BIEN RENDIDOS. 

POR OTRA PARTE, HACE PRESENTE QUE SI SE TOMA EN CUENTA LO QUE 

QUEDA DE AÑO SE LES PODRÍA ENTREGAR SOLO UNA PARTE DE LO 

SOLICITADO. 

 

SR. ASTORGA: INDICA QUE SE BEDE CONSIDERAR QUE ESTE CAMPEONATO NO 

CUESTA $ 5.000.000 DE PESOS, SINO QUE CUESTA 10 MILLONES Y LOS QUE 

COSTEA EL RESTO DE LOS PAGOS SON  LOS JUGADORES. 

 



SR. BÁEZ: QUEDA IMPRESIONADO CON LOS ARGUMENTOS QUE ENTREGA EL SR. 

ALCALDE PARA APOYAR EL DEPORTE, PERO SIEMPRE EL SE RESPALDA EN LO 

QUE PLANTEAN LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES. APOYA LA FORMULA 

ENTREGADA, PERO SI SOLICITA QUE EL PRÓXIMO AÑO SEAN INSTRUIDOS 

PARA QUE POSTULEN A LOS FONDECOS. 

 

SRTA. PARRA: PROPONE DEJAR PASAR LOS DOS CONCEJOS QUE QUEDAN DE 

JULIO Y LUEGO TRAER UN PLANTEAMIENTO PARA DAR SOLUCIÓN A ESTO. 

 

QUINTO PUNTO EN TABLA: PRESENTACION DE SOLICITUD DE COMODATO PARA 

INSTALACION DE SEDE DE JUNTA DE VECINOS EN HUERTOS FAMILIARES. 

REQUIRENTE SRA. LORENZA CARVAJAL. 

 

EXPONE DON HANS ORTÍZ. 

 

SE ENCUENTRA PRESENTE LA SEÑORA LORENZA CARVAJAL PRESIDENTA DE LA 

JUNTA DE VECINOS SOLICITANTE. 

 

SRA. ABURTO: PREGUNTA SI LO QUE HARAN ES CAMBIAR LA SEDE. 

 

SRA. CARVAJAL:  LE INDICA QUE SE SACARA TODO LO EXIETENTE EN LA 

ACTUALIDAD, Y SE TRASLADARA AL TERRENO QUE SE SOLICITA. 

 

SRA. BUGUEÑO:  SIEMPRE  QUE  SIDO SIEMPRE PARTIDARIA DE UNA SEDE GRANDE 

DONDE FUNCIONE MÁS DE UNA ORGANIZACIÓN, REPLICANDO LA QUE TIENE LA 

POBLACIÓN LA ISLA ACÁ EN TIL-TIL, UN SALÓN GRANDE Y VARIAS OFICINAS PARA 

LAS DISTINTAS ENTIDADES. 

 

SRA. ABURTO: OBSERVA QUE SE MAL INTERPRETÓ LO VOTADO EN LA ÚLTIMA  SESION 

DE CONCEJO MUNICIPAL DE LA  GESTIÓN ANTERIOR, NOSOTROS VOTAMOS PERO ESA 

ACTA NO SE VOTÓ, CUANTO ES EL TERRENO DE LA JUNTA DE VECINOS EL PROGRESO? 

 

SR. ORTIZ:  SE PROPONE AL LADO DE LA SEDE Y DESPUÉS SE PUEDE PONER EL 

CAJERO AUNTOMATICO. 

 

SR. ALCALDE: ESTÁ DE ACUERDO EL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE VECINOS EL 

PROGRESO, NOSOTROS SOLICITAMOS QUE ASISTAN LOS PRESIDENTES DE LAS 

ORGANIZACIONES, POR OTRO LADO LOS ESPECIALISTAS  DEL  MUNICIPIO NOS HARÁN 

PROPUESTA DEL TERRENO. 

 

SR. ASTORGA: REQUIERE QUE SE LES ENTREGUE UN PLANO CON LO QUE SE SOMETERA 

A VOTACION.  

 

SE EXPONDRA Y DECIDIRA EN DETALLE ESTE TEMA EN LA PROXIMA SESION 

DE CONCEJO. 

 

 



 

QUINTO PUNTO EN TABLA: VARIOS SEÑORES CONCEJALES. 

 

SRA. ABURTO: SEÑALA QUE NO VA A PLANTEAR VARIOS, HASTA RECIBIR 

SOLUCIÓNES DE LO ANTERIORMENTE SOLICITADO. LO QUE SI PIDE ES QUE  

CON EXTREMA SE REPARE LA ENTRADA DEL JARDIN DE HUERTOS FAMILIARES. 

 

SRA. MARINA:  

1° PUNTO.- SOLICITA AL SR. HANS ORTIZ REVISAR SITUACION DE DEUDA 

DE ELECTRICIDAD EN SEDE EL ATAJO.  

 

SR. ASTORGA: CONCUERDA CON LA POSTURA DE LOS OTROS CONCEJALES, QUE 

NO SE SACA NADA CON PROPONER MÁS VARIOS SI NO SE PUEDEN EJECUTAR. 

LO QUE SI MENCIONA ES DARLE UNA SOLUCION AL MAL ESTADO DE 

CONSTRUCCION DEL LOMO DE TORO DE LA COSTANERA, SOLICITA VER ESTE 

TEMA. 

 

SR. ALCALDE: INFORMA QUE LA SOLUCIÓN QUE SE LES HABÍA ENTREGADO,  

ES QUE CUANDO INTERVINIERA LA EMPRESA QUE ESTA HACIENDO TRABAJOS 

DE MEJORAMIENTO EN NUESTRA COMUNA PUEDA HACERSE CARGO DE ESTE 

TEMA, SE SOLICITA A LA DIRECCION DE OBRAS REVISAR ESTO, Y DARLE 

RESOLUCION URGENTE.  

 

SR. BAEZ: SOLICITA QUE TAMBIEN SE VEA EL LOMO DE TORO QUE ESTA 

UBICADO  EN LA ESQUINA DEL HOSPITAL, EL QUE TAMBIÉN  NECESITA  SER 

INTERVENIDO. 

 

SR. ASTORGA: CONSULTA CUANTOS SON LOS FUNCIONARIOS QUE TRABAJAN EN 

BODEGA, POR QUE EL TRABAJO QUE TIENEN ESTAS PERSONAS ES DEMASIADO, 

SOLICITA VER LA POSIBILIDAD DE CONTRATAR MÁS PERSONAL. 

 

SR. ALCALDE: SE ESTÁ VIENDO LA POSIBILIDAD DE CONTRATAR PERSONAL 

PARA LA LIMPIEZA DE LAS CALLES, Y  CON ESTAS CONTRATACIONES EN 

ALGO SE PUEDE REBAJAR UN POCO LA CARGA DE TRABAJO. 

 

SR. ASTORGA.- PONE EL CASO DEL SR. HUGO URZÚA, SE VE TRABAJANDO EN 

TODOS LADOS SE ENCUENTRA DISPUESTO PARA TODO TIPO DE TRABAJO. 



 

SR. ALCALDE.- TENEMOS 6 Ó 7 FUNCIONARIOS MUNICIPALES QUE SIEMPRE 

ESTAN DISPUESTOS PARA TODO TIPO DE TRABAJO. 

 

SR. BAEZ.- 1° PUNTO.- CONSULTA SOBRE EL ALUMBRADO PÚBLICO DE 

HUERTOS FAMILIARES, QUIEN DEBE REVISAR ESTE TRABAJO. 

 

SR. ALCALDE: EL DÍA DE AYER MANTUVO UNA CONVERSACIÓN CON CHILECTRA 

Y SE DISCUTIO SOBRE QUIEN TENIA LA OBLIGACION DE VER ESTOS TEMAS, 

POR QUE CADA VEZ QUE EXISTE UN PROBLEMA LA GENTE QUE LLAMA A 

CHILECTRA,  LA RESPUESTA QUE SE LES DA ES QUE ES LA  EMPRESA 

ELÉCTRICA MUNICIPAL DE TIL TIL ES QUIEN DEBE DAR SOLUCIÓN. LES 

INFORMA QUE LA EMPRESA ELÉCTRICA SOLO ESTA ENCARGADA  DE REVISAR Y 

CAMBIAR AMPOLLETAS, PERO EL TEMA DEL CABLEADO ES NETAMENTE 

RESPONSABILIDAD DE CHILÉCTRA.  

 

SR. BAEZ: COMO SEGUNDO PUNTO CONSULTA POR REMATE DE VEHÍCULOS 

(CHATARRAS). 

 

SR.ORTIZ: RESPONDE QUE SE DECIDIO QUE ES MEJOR ESPERAR EL CAMBIO 

AL EDIFICIO Y AHI DETERMINAR  CUALES SON LOS MUEBLES QUE NO SE VAN 

A OCUPAR PARA HACER EL INVENTARIO Y SOLO REALIZAR UN REMATE DE 

MUEBLES Y CHATARRAS. 

 

SR. BAEZ: EN SU PUNTO NUMERO TRES.- SOLICITA AL SR. ALCALDE SE LES 

ENTREGUE INFORME ACERCA DE LA REUNIÓN QUE SOSTUVO CON EL DIRECTOR 

DEL SERVICIO DE SALUD METROPOLITANO NORTE. 

 

SR. ALCALDE: DURANTE LA SEMANA SUCEDIÓ UN PROBLEMA CON LA FARMACIA 

DEL HOSPITAL COMUNITARIO DE TIL TIL, EN RAZON DE QUE EL SERVICIO 

DE SALUD METROPOLITANO NORTE TOMO LA DESICIÓN DE TRASLADAR LA 

FARMACIA UBICADA EN EL HOSPITAL AL EX HOSPITAL SAN JOSE Y LAS 

INSTALACIONES QUE SE DESOCUPARIAN SE  HABILITARIAN CON CUATRO 

CAMAS SOCIO-SANITARIAS.  LOS FUNCIONARIOS Y VECINOS NO ESTAN DE 

ACUERDO CON ESTA DESICIÓN. POR LO ANTERIOR  SE REALIZO UNA REUNIÓN 

EN LA CUAL ASISTIERON EL CONCEJAL DON CORNELIO BAEZ, EL DIRECTOR 

DEL SSMN, LA GOBERNADORA Y QUIEN LES HABLA, EN LA CUAL SE TOMARON 



ALGUNOS ACUERDOS TALES COMO CONTRATACIÓN DE UN MÉDICO FAMILAR, 

MÉDICO INTERNISTA Y EL NO TRASLADO DE LA FARMACIA AL EX SAN JOSE, 

AL FINAL DE ESTA CONVERSACIÓN SE TOMARON ALGUNOS COMPROMISOS,  

TALES COMO ADQUIRIR UNOS CONTAINERS PARA INSTALAR LA FARMACIA, O  

COMO ADMINISTRACION COMUNAL COMPROMETER  ARRENDAR  ALGUN LUGAR POR 

UN TIEMPO HASTA TENER UNA SOLUCIÓN DEFINITIVA, EXISTE TAMBIÉN LA 

POSIBILIDAD DE TRASLADARLA A UNA SALA QUE SE ENCUENTRA DESOCUPADA 

EN EL LICEO POLIVALENTE, PERO ES UNA SOLUCIÓN QUE HAY QUE REVISAR.  

 

CABE SEÑALAR QUE LA GOBERNADORA NOS DIO UN ESPALDARAZO IMPORTANTE 

COMO  COMUNA. 

 

SR. BAEZ: 4° PUNTO.- CREE QUE SERIA PROCEDENTE SOLICITAR  AL 

MINISTERIO DE SALUD QUE DE UNA VEZ SE HAGA UNA BODEGA  EN EL 

HOSPITAL Y NO LLENAR DE CONTAINERS. 

 

SR. BAEZ.- 5° PUNTO.- CONSULTA SI ES POSIBLE INSTALAR ESTOS 

MEDICAMENTOS EN UNA SALA DEL LICEO. 

 

SR. ALCALDE.- VISITARÁ EL LUGAR PARA VER SI ESTA EN CONDICIONES O 

NO. 

 

SR. GONZALEZ: HACE EL ALCANCE DE VISITAR EL LUGAR CON EL QUÍMICO 

DEL HOSPITAL PARA QUE DE EL VISTO BUENO. 

 

SR. ALCALDE.- HUBO UNA PRIMERA REUNIÓN CON LOS DIRIGENTES DE LA 

FENATS Y EL DIRECTOR (S) DEL HOSPITAL Y LOS DIRIGENTES NO ESTAN DE 

ACUERDO CON QUE SE INSTALEN ESTAS CAMAS, BASICAMENTE POR EL TEMA 

DE DOTACIÓN DE PERSONAL. 

 

SRA. BUGUEÑO: PRIMER  PUNTO.- SOLICITA PARA OTRO CONCEJO A LA 

DIRECTORA DE SECPLAC INFORMACION SOBRE PLADECO. 

 

SRA. BUGUEÑO: SEGUNDO PUNTO.- SEÑALA QUE FUNDACIÓN MI PARQUE ESTA 

BASTANTE AVANZADA EN EL BANDEJON CENTRAL DE HUERTOS, EL DÍA JUEVES 

SE REALIZO UNA REUNIÓN PARA VER ESTE TEMA Y LA GENTE ESTA 



PREOCUPADA DE QUE MANERA SE VA A MANTENER ESTE LUGAR, CONSULTA SI 

SE VA A CONTRATAR PERSONAL PARA ESTO. 

 

SR. ALCALDE: EN LA REUNIÓN QUE SE HIZO EN EL BANDEJON, SE EXPLICO 

QUE EL PERSONAL PARA LA MANTENCIÓN CORRE POR CUENTA DEL MUNICIPIO 

Y EL AGUA POR PARTE DE LA COOPERATIVA. LA GENTE TIENE QUE ESTAR 

TRANQUILA DE QUE ALGO QUE VA A QUEDAR TAN BONITO NO SE DETERIORE, 

PERO LA GENTE TAMBIEN TIENE QUE FORMAR PARTE DE ESTA MANTENCIÓN. 

 

SRA. BUGUEÑO: SOBRE TEMAS CULTURALES LE GUSTARÍA SABER COMO PUEDE 

TENER ACCESO A LOS CONTAINERS QUE ESTAN EN HUECHUN. 

 

SRA. BUGUEÑO: SOBRE EL TEMA DE REMATE DE VEHÍCULOS SOLICITA A 

JURÍDICO QUE POR NINGUN MOTIVO SE REMATE LA MICHEL, HAY QUE 

RESCATARLA COMO PATRIMONIO COMUNAL. 

 

SRA. GONZALEZ: PRIMER PUNTO.- HACE MENCIÓN AL CONCEJO ANTERIOR, SE 

CONVERSO ACERCA DE LA EMPRESA CICLO, LA IDEA ES PERSEVERAR EN ESTE 

TEMA, QUE LA COMUNIDAD SE DE POR ENTERADO QUE NOSOTROS NO ESTAMOS 

DE ACUERDO CON ESTA EMPRESA, ESPECIFICAMENTE LA COMUNIDAD DE 

RUNGUE POR QUE CREE QUE NO ESTANRAN DE ACUERDO CON LA INSTALACIÓN 

DE ESTA EMPRESA. 

 

SRA. GONZALEZ: SEGUNDO PUNTO.- SOLICITA QUE SE INSISTA EN EL TEMA 

DE LA OPD EN TIL TIL. 

 

SR. ASTORGA: INFORMA SOBRE PROBLEMAS DE LA JUNTA DE VECINOS DE 

RUNGUE, ESTA NO TIENE EL PROTAGONISMO QUE DEBE TENER. 

 

SRTA. PARRA.- PARA EL PRÓXIMO MIÉRCOLES SE CITO A LOS VECINOS DE 

RUNGUE, A LAS 19:00 HRS. PARA REVISAR ESTE TEMA, REVISAR LOS 

LIBROS DE REGISTRO DE SOCIOS Y CAMBIAR LA DIRECTIVA. 

 

 

 

 

 



SR. ALCALDE.- COMENTA QUE SE COMENZO  EL PROYECTO “CIRCO DEL 

MUNDO”, CONTAMOS CON 70 NIÑOS INSCRITOS DE TODA LA COMUNA, 

CONTAMOS CON LOCOMOCIÓN PARA TODAS LAS LOCALIDADES PARA EL 

TRASLADO DE LOS NIÑOS, SE COMPRARON ESTUFAS PARA TEMPERAR EL LUGAR 

EN EL CUAL ESTAN TOMANDO CLASES, ESTO HA SIDO UN ÉXITO TOTAL. 

 

 

 

A LAS 12:30 hrs., SE DA POR FINALIZADA LA SESION. 

 

DOY FE. 

 

 

 
 

 

 
CLAUDIA PARRA CISTERNAS 

ABOGADO 

SECRETARIA MUNICIPAL. 


